



## Anexa 1 la Proiect de Hotărâre nr. 148/18.09.2024

### Raportul de evaluare a capacității

#### De apărare împotriva incendiilor în comună Mogoșoaia

#### Pentru anul 2024 SEMESTRUL I

Analizăm activitatea de management și gestionarea situațiilor de urgență precum și evaluare capacității de răspuns în cazul producerii unor situații de urgență în zona administrativ teritorială a localității noastre, având ca bază legală obligațiile reieșite din Ordonanța de urgență nr. 21 din 2004 – Managementul situațiilor de urgență, art.13 - 14 din Legea nr. 307/2006 - Legea apărării împotriva incendiilor, art.25 - 27 din Legea nr. 481/2004 - privind protecția civilă, completat și modificat prin Legea nr. 212/2006, art.5 lit. f), art.14 lit. e) din O.M.A.I nr.163/2007 - Norme Generale de Apărare Împotriva Incendiilor.

Primarul localității prin drepturi conferite de OUG nr. 57/2019 – privind Codul Administrativ, a difuzat acte de autoritate (dispoziții interne) sau prin Hotărâri ale Consiliul Local, prin care au fost stabilite structurile cu atribuții în domeniul situațiilor de urgență și responsabilitățile acestora, respectiv CLSU/COAT și SVSU, în scopul implementării și realizării „Planului de măsuri și acțiuni privind gestionarea situațiilor de urgență la nivelul autorităților locale din județul Ilfov”.

În baza documentelor emise de către ISU București – Ilfov în cursul lunii martie a fost întocmit și aprobat "Planul de pregătire în domeniul situațiilor de urgență la nivelul localității" pentru anul 2024 și se va urmări permanent pe tot parcursul anului executarea activităților planificate. De menționat că în baza acestui document pregătire operativă privind antrenarea structurilor ce monitorizează, gestionează și coordonează acțiunile în cazul situațiilor de urgență la nivel local, în luna septembrie se va executa exercițiul de alarmare publica.



În baza datelor furnizate de instituțiile specializate (ex.: SGA Ilfov – București, respectiv ANM), privind avertizări meteo (precipitații abundente, furtuni/vijelii), perioadele cu temperaturi extreme, la nivelul Consiliului Local/CLSU au fost luate măsurile ce se impun în conformitate cu Dispoziția emisă de Primar și procedurile de aplicare ale acesteia.

Pe parcursul anului școlar (2023 – 2024) SVSU împreună cu serviciul extern S.U. au acționat în funcție de atribuțiunile legale pentru sprijinirea unităților de educație și învățământ, respectiv Școala Gimnazială nr. 1/Grădinița din localitatea Mogoșoaia, în vederea asigurării instruirii personalului privind modul de aplicare al procedurilor de intervenție pe locul de muncă și evacuare în cazul producerii unor situații de urgență prin activități practice. De menționat ca formă de organizare și desfășurare a anului școlar pe module reprezintă un impediment major în desfășurarea acestor activități din punct de vedere al respectării periodicității, precum și alegerea aleatorie pentru fiecare școală a săptămânilor “altfel” și “verde”.

Au fost asigurate materiale de informare și instruire a cadrelor didactice și colectivelor de elevi referitoare la prezentarea situațiilor de urgență, modul de acțiune și intervenție și a procedurilor de evacuare pe tipuri de risc (incendii, cutremure), în vederea aplicării programului de pregătire pentru situații de urgență elaborat de către ISU B-IF în capitolul “III. Organizarea pregătirii în situații de urgență – tematică orientativă și modalitățile de realizare a pregătirii în unități și instituții de învățământ”.

Având în vedere condițiile meteo cu temperaturi extreme (canicula) pe o perioadă prelungită, structurile cu atribuții în acest domeniu, respectiv SVSU, au intensificat acțiunile de informare și instruire a cetățenilor în vederea prevenirii apariției unor evenimente specifice acestei perioade, respectiv incendii de vegetație, miriști sau în zonele împădurite.

A fost organizată activitatea de pregătire a personalului pentru răspuns în situații de urgență (apărarea împotriva incendiilor/protecție civilă) la toate structurile, respectiv personalul administrativ al primăriei, Poliției Locale și personalul din structurile de educație și învățământ, în vederea asigurării



informării și instruirii acestora conform OMAI nr. 712/2005 - instruirea salariaților în domeniul situațiilor de urgență (completat și modificat conform OMAI nr.786/2005), corelându-se cu partea de comunicare, informare și instruire a personalului și în domeniul securității și sănătății în munca în vederea implementării prevederilor legislative prevăzute de Legea nr. 319/2006 – legea securității și sănătății în muncă și HGR nr. 1425/2006 – norme metodologice de aplicare a legii securității și sănătății în muncă

În conformitate cu „Graficul Anual de organizare, planificare și asigurare a aplicării măsurilor privind activitatea de apărare împotriva incendiilor și informarea și instruirea personalului” s-a urmărit executarea verificărilor tehnice anuale privind asigurarea dotării cu mijloace de intervenție la incendiu, existența și funcționarea sistemului de alarmare și a executării activităților de termoizolare a podurilor din lemn și a verificării asistentei tehnice a instalațiilor electrice și de împământare (PRAM).

Din analiza statistică și frecvența de producere a unor situații de urgență în zona localității noastre putem face următoarea clasificare:

- Incendii – I3;
- Incendii de pădure - IP1;
- Inundații - In1 (produse în unele zone locuibile prin cădere de precipitații abundente);
- Cutremure – C1;
- Alte tipuri de risc (accidente rutiere urmate de incendii și vătămări de persoane).

Având în vedere faptul că în luna iunie au avut loc alegerile locale în vederea aplicării Ordonanței nr. 21/2004 privind Sistemul National de Management al Situațiilor de Urgență, la nivelul Consiliului local se vor lua măsuri urgente de reorganizare a structurilor ce monitorizează, gestionează și coordonează intervenția în situații de urgență în plan local, respectiv CLSU/COAT și emiterea actelor de autoritate în acest sens.



Aspectele desprinse din analiza activităților din domeniul situațiilor de urgență în perioada semestrului I a anului 2024 vor sta la baza stabilirii măsurilor de îmbunătățire a acestui sector de activitate, drept pentru care vă prezint spre analiză și aprobare **PLANUL DE MĂSURI PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA ACTIVITĂȚILOR DE MANAGEMENT AL SITUAȚIILOR DE URGENȚĂ, INSTRUIREA PERSONALULUI ȘI A ACTIVITĂȚII DE INTERVENȚIE ÎN ANUL 2024 – SEMESTRUL II** (document anexă).

Prezentul Raport de analiză va fi prezentat în ședința Consiliului Local și supus spre aprobare acestuia.

Inițiator,

[Redacted]

Videprimar

[Redacted]

Florin-Răduțu Covaci

[Redacted]

Avizat,

Secretar general

Cristina-Roxana Bute

[Redacted]